
Расчет компенсирующего устройства 

 

Q = a × P(tg	φ1 − tg	φ2) = Ваr 

Здесь a = 0,9 – коэффициент компенсации энергии естественным способом; 

P – активная мощность электроприемника; 

φ1 - угол до компенсации реактивной энергии cosφ1; 

φ2 – угол после компенсации реактивной энергии cosφ2 = 0,92…0,95  

 

   Расчет емкостного тока 

Iେ =
Q

Uл × √3
 

Здесь Uл – линейное напряжение. 

Угол между Uл	и	Iс = 90° 

 

C =
Q

ω ∗ Uлଶ
 

ω = 2 ∗ π ∗ f 

Xс =
1

ω ∗ C
 

 

Расчет емкостного тока компенсирующего устройства методом 
диаграмм 
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Здесь Iଵ – электрический ток до компенсации реактивной энергии; 

Iଶ – электрический ток после компенсации реактивной энергии; 

Iа – электрический ток создаваемый только активной энергией; 

Iс – емкостный ток создаваемый подключенной компенсирующей установкой. 

 

Sଵ̇ = P + jQଵ = P + j ∗ P ∗ tanφଵ = ටPଶ + Qଵଶ ∗ e୨஦ = Sଵ ∗ e୨஦ଵ 

İଵ =
Ṡଵ

U̇л ∗ √3
= Iଵ ∗ e୨஦ଵ 

φ = φଵ − φଶ 

Вычисляем стороны треугольника «OHG». 

HG = Iଵ ∗ sinφଵ 

Вычисляем стороны треугольника «OHF». 

Sଶ̇ = P + jQଶ = P + j ∗ P ∗ tanφଶ = ටPଶ + Qଶଶ ∗ e୨஦ = Sଶ ∗ e୨஦ଶ 

İଶ =
Ṡଶ

U̇л ∗ √3
= Iଶ ∗ e୨஦ଶ 

HF = Iଶ ∗ sinφଶ 

Вычисляем емкостный ток 

Iс = HG − HF 

 


